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Професійна підготовка суддів, прокурорів та працівників правоохоронних органів: 
національний і зарубіжний досвід
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доктора юридичних наук, професора,

заслуженого діяча науки і техніки України,
проректора Національної академії внутрішніх справ

ЧЕРНЯВСЬКОГО Сергія

За дорученням ректорату, Вченої ради, науково-педагогічного колективу 
Національної академії внутрішніх справ щиро вітаю організаторів та учас-
ників міжнародної науково-практичної конференції «Професійна підготовка 
суддів, прокурорів та працівників правоохоронних органів: національний та 
зарубіжний досвід». 

Тематика заходу є надзвичайно актуальною, а тому викликає значний інтерес 
наукової спільноти, фахових юристів та широкого кола експертів-практиків.

Вектор реалізації державної політики у сфері забезпечення правопорядку в 
межах компетенції Міністерства внутрішніх справ України офіційно закріпле-
ний у схваленій урядом Стратегії розвитку МВС України до 2020 року. 

Приведення національного законодавства у відповідність з визнаними єв-
ропейськими стандартами сприяє його гармонізації з нормами міжнародного 
права, уніфікації та реалізації на внутрішньодержавному рівні, зокрема й щодо 
вдосконалення системи підготовки та підвищення кваліфікації поліцейських, 
прокурорів та інших категорій правоохоронців. 

«Перезавантаження» інституційної основи функціонування системи кри-
мінальної юстиції, що вже не один рік активно триває у правовій площині, 
потребує суттєвого вдосконалення професійного навчання керівників вищої 
ланки. До виконання відповідних завдань долучено й безпосередньо Націо-
нальну академію прокуратури України та НАВС, які на оновлених засадах, з 
урахуванням зарубіжного досвіду, забезпечують високоякісне підвищення 
кваліфікації персоналу різних фахових груп і спеціалізацій. 

З огляду на особливості національної освіти і сталої зарубіжної практики, 
зокрема стандарти професійного навчання поліцейських у Польщі, Німеччині, 
Франції та інших країнах, НАВС з часів свого створення (1992 рік) послідовно 
забезпечувала цільову підготовку управлінських кадрів на базі своїх структур-
них підрозділів. 

За спільної ініціативи НАВС і Консультативної місії ЄС на базі Інституту 
післядипломної освіти академії запроваджується спеціалізація та підвищен-
ня кваліфікації управлінських кадрів рівня керівників департаментів і служб 
МВС України і Національної поліції України, їх територіальних (міжрегіо-
нальних) органів і підрозділів з перспективою поширення на керівні ланки ін-
ших центральних органів виконавчої влади, які підпорядковані МВС України.

Відповідно до законодавства про вищу освіту, оптимально ефективними 
формами професійного навчання кандидатів, зарахованих до кадрового ре-
зерву (новопризначених керівників), вважаються: 1) підготовка здобувачів 
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освітнього рівня магістр (денна та дистанційна форми) з числа осіб керівного 
складу, які мають вищу освіту бакалаврського рівня; 2) спеціалізація як вид 
профільної підготовки з урахуванням специфіки майбутньої управлінської  
діяльності; 3) навчальні тренінгові курси з підвищення кваліфікації за пого-
дженими з МВС України і Національною поліцією професійними програмами 
у формі тематичних семінарів, практикумів, квестів і тренінгів; 4) стажуван-
ня за місцем майбутньої служби (роботи) з метою формування і закріплення 
у кандидатів необхідних професійних компетенцій для зайняття керівних  
посад.  

Академія при збереженні нинішнього статусу цілком спроможна на постій-
ній основі забезпечувати цільову підготовку (спеціалізацію) кандидатів на ке-
рівні посади з утвердженням ними високої національної патріотичної свідо-
мості, набуттям лідерських якостей, навичок поліцейського (правоохоронного) 
менеджменту, соціальної комунікації, спілкування, у тому числі з підлеглими 
та представниками масмедіа, організації забезпечення публічної безпеки та 
порядку під час проведення масових заходів, включаючи безпеку журналіс-
тів, обізнаності із поточним перебігом і розвитком криміногенної ситуації по  
регіонах і загалом в державі, стратегічними напрямами реформ тощо.

На першому етапі плануємо запровадити експериментальний навчальний 
курс для керівників головних управлінь Національної поліції в областях (пе-
ред або відразу після призначення на відповідну посаду). Випускники курсу 
(тренінгу) отримуватимуть сертифікати (свідоцтва) державного зразка, наяв-
ність якого при вирішенні кадрових питань має бути обов’язковою. Убачається, 
що у разі успішного запровадження такої підготовки управлінців, у перспек-
тиві її можна було б адаптувати і поширити на підготовку інших груп кадрів 
на рівнях заступників начальників головних управлінь Національної поліції 
за напрямами, керівників територіальних органів поліції, очільників окре-
мих департаментів і служб МВС України та Національної поліції, з унесенням  
необхідних коректив і змін до навчальних планів та цільовим розробленням 
дидактичного забезпечення.

Для виконання зазначених завдань НАВС має необхідні ліцензійні умови, 
кваліфікований науково-практичний персонал, достатній інформаційний ре-
сурс, сучасну методичну базу та розвинуту інфраструктуру. Посилюємо також 
специфічні безпекову, зокрема у сфері кібербезпеки, комунікативну, мовну і до-
медичну види підготовки.

Зважаючи на свої потенційні можливості, засвідчуємо готовність до обго-
ворення варіантів розширення формату співпраці з іншими закладами освіти, 
науковими та експертними установами.

Бажаємо всім учасникам заходу плідної роботи, активного обміну думками, 
досвідом та здобутками.


